НОД
« Математическое путешествие с  Колумбовым яйцом»
Цель: Продолжить развитие и формирование логического мышления на основе игры «Колумбово яйцо»

Задачи:

1. Учить анализировать сложные формы и воссоздавать их из частей на основе восприятия и сформированного представления;

2. Развивать сенсорные способности у детей, пространственное мышление, образное и логическое мышление, воображение, смекалку и сообразительность

3. Воспитывать навыки самоконтроля в процессе умственной деятельности

Ход НОД:

Воспитатель: Ребята у нас сегодня гости. Давайте поприветствуем их

Колокольчик озорной, 
Ты ребят в кружок построй.

Собрались ребята в круг 

Слева друг и справа — друг.

Вместе за руки возьмемся 

И друг другу улыбнемся!

Ребята, я прочитала такую интересную историю. Один ученый мореплаватель Христофор Колумб рассказывал, находясь на обеде у кардинала Мендосы, о своем открытии Америки, один из гостей кардинала воскликнул «Да это ведь так просто!»

Тогда Колумб предложил ему решить вроде бы тоже простую задачу-поставить яйцо вертикально. Когда тот, как ни старался, но не смог этого сделать...

· Давайте мы с вами попробуем решить эту простую задачу (возьмите яйца и попробуйте их поставить тупым концом вертикально)

· Получается?
· А Христофор Колумб решил ее так, стукнул тупым концом о стол и поставил его и сказал «Да это действительно просто»

· Предлагаю и вам так ее решить 

Так вот отсюда появилось выражение Колумбово яцо, что означает решение сложной задачи простым способом.
   На основе этой истории придумали игру - головоломку «Колумбово яйцо». Эта головоломка внешне  похожа на яйцо. (Показываю) Это Овал. Он схематически делится на части - на 2больших и 2маленьких треугольника, 4элемента похожих на треугольники, но закругленным основанием, 2четырехугольника, один из которых имеет одну закругленную сторону.
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Из этих элементов создаются различные силуэты-предметы, птицы, животные, абстрактные картинки.
    Правила игры: Создавать силуэты, используя все имеющиеся части игры, соединяя элементы друг с другом. Важное условие - все геометрические фигуры не могут накладываться друг на друга а идти стык в стык.

Итак, сегодня мы с вами продолжаем путешествовать по морям и океанам и взять с собой для развлечений эту игру «Колумбово яйцо». Но чтобы вам ее получить нужно выполнить задания:

На столах лежат математические задания (числовые примеры) - выполняете задание - получаете игру. (Выполняют)
Поменяйтесь заданиями и проверьте правильно  ли вы выполнили.

Молодцы! Все игру получили!

- На каком транспорте мы можем отправится в путешествие (Называют виды водного транспорта)

Предлагаю с помощью «Колумбова яйца» построить себе транспорт для путешествий (дети строят свои транспортные средства).
-Молодцы! Сегодня мы отправимся в подводное царство. 

Акваланги надеваем

Наши глазки закрываем 

До 10 начинаем отсчет

Глазки открываем...

Детский сад наш изменился

В море быстро превратился

Мы отправимся гулять 

Дно морское изучать (дети подходят к столам с изображением моря и его обитателей) Посмотрите сколько здесь обитателей. Они вас давно уже ждут и приготовили для вас математические задания. Быстро карточку возьмите и задание решите (Задания на состав числа). Молодцы!

-Давайте немного порыбачим. Вот вам каждому удочка. Кто какого обитателя выловит - сложит его из Колумбова яйца.
-Если возникнут затруднения, в коробке есть схемы построения, можно воспользоваться.
Молодцы! Мы немного отдохнем на зарядку заплывем (Физзарядка в музыкальном сопровождении «Море волнуется раз»)

- Ну вот путешествие подходит к концу, пора возвращаться нам в детский сад

Глазки закрываем и обратный отсчет мы начинаем(10,9,8,7,6,5,4,3,2,1)

-Ну вот мы и в детском саду.

Разных обитателей складывать мы научились,
давайте соберем само Колумбово яйцо (дети собирают).
-Молодцы! А еще ребята есть много игр — головоломок, игр — конструкторов, таких как «Великий круг», «Танграм», «Монгольская игра», но с ними мы познакомимся в следующий раз.
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